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I 

Le calcul de la prime de l'assurance Incendie des bAtiments se 
trouve compliqu6 par le fait qu'il doit tenir compte, non seulement 
du bAtiment assur6, mais 6galement des immeubles voisins. 

Si deux b~timents sont suffisamment 61oign6s, le risque qu'un 
incendie se propage de l 'un ~ l 'autre est minime, mais le risque de 
contiguit6, et par cons6quent d'incendie total, est d 'autant  plus 
grand que leur distance est plus faible. 

La mesure dans laquelle le risque de contiguit6 doit ~tre retenu 
pour la tarification est un des probl~mes les plus importants que 
l'Actuaire a h r6soudre en assurance Incendie. 

Pour qu'un incendie puisse s'6tendre k d'autres b~timents, le feu 
doit embrasser d'abord les ~16ments ext~rieurs du b~timent assure, 
c'est-k-dire les murs, la chemin6e, la toiture ou les constructions 
en bois attenantes. Nous appellerons de tels incendies: incendies 
extdrieurs par opposition ~ incendies intdrieurs qui n'embrassent que 
le contenu du bAtiment et les am6nagements int6rieurs. 

II 

Par risque propre d'un bAtiment nous entendons l'indemnit6 
moyenne annuelle de sinistre, sous la condition que ce bAtiment ne 
soit pas expos6 au risque de contiguit6 d'autres immeubles. 

Le risque propre se divise en une fraction qui concerne les 
incendies int6rieurs et une autre fraction concernant les incendies 
ext6rieurs, 

Rp : Ri + Re 

Le deuxi~me terme Re peut ~tre exprim6 par le produit de la 
probabilit6 d'un incendie ext6rieur et de l'indemnit6 moyenne de 
cet incendie, soit 
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Re = Pe • Me 

Les 616ments de ce risque propre peuvent ~tre observes pour 
diff6rents groupes de risques, c'est-k-dire chaque groupe comprenant 
des b~ttiments d'un m~me genre, par exemple en ce qui concerne 
leur construction, leur dimension ou leur destination. 

Les incendies ayant  leur origine dans d'autres bfitiments doivent 
~tre exclus du calcul du risque propre. 

Si nous consid~rons simultan~ment plusieurs b~timents A,B,  
e t c . . ,  nous d6signerons leur risque propre respectif par les indices 
A, B, e t c . . .  

I II  

Le risque Incendie total est constitu~ par la somme du risque 
propre du bfttiment et le risque de contiguitY, soit: 

Rt = Rp + Rc 

Consid~rons le b~timent A et l 'autre bAtiment voisin B. Nous 
d~signerons par Mc le sinistre moyen cause par la contiguit~ et 
par p (B,A) la probabilit~ de contiguitY, compte tenu de la con- 
struction des deux b~ttiments et de la distance, d, qui les s~pare. 
On a 6videmment: 

Rat = R ~  + p~ . MAc + p~ . M~ . p (S,A) 

Pour ne pas trop compliquer l'expos6, nous ne retiendrons que la 
possibilit6 de contiguit6 d'un seul bAtiment voisin. 

D'une mani~re analogue, on peut 6crire pour le bAtiment B: 

Rt B = R~ + p~ . M~ + pa . M~. p(A,B) 

IV 

Pour illustrer l 'ordre de grandeur de ces quantit6s, nous donnerons 
des valeurs num~riques mesur~es pour des risques ruraux danois. 
La valeur de cette statistique est restreinte s'agissant seulement 
d'environ 2.000 incendies ext6rieurs. 

Les fermes danoises, dans leur majoritY, sont construites en 
briques, couvertes d'ardoises, de tuiles ou d'autres mat~riaux durs. 
Cependant, quelques b~timents anciens sont encore couverts de 
paiUe, de roseau ou de chaume. 
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Prenons deux classes de construction: 

la classe A : couverture dure 
la classe B : couverture de chaume. 

Supposons que les sommes assur6es sur les b~timents consid6r6s 
soient 6gales h !'unit6. 

Pour le risque propre nous pouvons fixer les valeurs comme suit : 

R~ = o , 3  % o, pae =o,5°/oo,  Ma = o , 7 5 R ~  = o , 6 8 ° / o  o 

R ~ = o , 5  o/oo, p S = 2 , 5 %  0, M y = o , 8 7 R g = 2 , 6 8 ° / o o  

Dans les quatre situations de contiguR6, nous avons trouv6 les 
valeurs suivantes pour p e t  Mc selon la distance d qui s~pare les 
deux bAtiments. Dans le g r o u p e d  Z_ I m6tre on trouve surtout 
des b~ttiments qui se touchent. 

Contigu~t6 de toit dur ~t toit dur, R~ = 0,680/o0 

a p IA, A) A R A, R /Rp 

o-I  m .  0 ,76  o ,59  0 ,22  °]o o 0 ,90  °/oo 1,32 
1- 5 m .  o,21 o, 14 o , o i  °/o o 0 ,69  °/o o I,OI 
5-3 o m .  o ,o9  o , I  5 o, o i  °/o o o ,69  °]o o i , o i  

ContiguR6 de toit dur ~t toit de chaume, Rg = 2,68°/oo 

a p <a, B) My RJRp 

O-I m .  0 ,79  0 ,96  0 ,38  °/o o 3 ,o6  °/0 o 1,14 
1- 5 m .  0 ,38  o,35 0 ,07  °/o o 2,75 °/o o I,O 3 
5-3o m .  o, I8  0 ,65 o ,o6  °/o o 2 ,74 °/o o I,O2 

Contiguit6 de toit de chaume ~ toit dur, Rg = o,68°/oo 

d p (B, A) MAc R~ Rt A Rt/R p 

o- I  m .  o ,72 0,53 0 ,95  °/oo 1,63 °/oo 2 ,40  
1-5 m .  0 ,54  0 ,25  0 ,07  °/o o 1,o2 °/o o 1 ,5o 
5-3 ° m .  0 ,39  o,15 0 ,06  °/o o o ,83  °/o o 1,22 

Contiguit6 de toit de chaume ~t toit de chaume, Rg = 2,680/0o 

d p (B, B) Mc B Rc B Rt B Rt/R p 

o- I  m .  o,91 0 ,85  1,93 °/oo 4,61 °/oo 1,72 
1- 5 m .  o ,74  o,67 1,24 °/oo 3,92 °/oo 1,46 
5-3 ° m .  0 ,28  0 ,76  0 ,53  °/o o 3,21 0/00 1,20 
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On  v o i t  que  l ' on  p e u t  n6gliger  le r i sque  de  con t igu i t6  des b~ti-  
m e n t s  vois ins ,  t ous  d e u x  avec  c o u v e r t u r e  dure ,  q u a n d  ils son t  
s6par6s m ~ m e  pa r  une  faible d is tance .  

Des  bAt imen t s  voisins,  c o u v e r t s  en c ha ume ,  tr&s p roches  Fun  
de l ' au t re ,  e n t r a i n e n t  une  a u g m e n t a t i o n  de p r ime  p r o p r e  d ' e n v i r o n  

5 ° ~o, et  des  bAt imen t s  de c ha um e ,  u n  peu  plus  61oign6s, une  
a u g m e n t a t i o n  d ' e n v i r o n  20 ~o. 

V 

Si pa r  une  m~me police on  assure  d e u x  bAt imen t s  p o u r  une  
s o m m e  6gale, les p r imes  to ta les  do i ve n t  ~tre fix6es c o m m e  su i t :  

Deux b~timents 
de couverture 

dure 

Rp = 2.0,68 °/o o 

d Rt RdRp 
o-i m. 2.o,9o °]o 0 1,32 
i- 5 m. 2.o,69 °/o o i ,oi  
5-3 o m. 2.o,69 °/00 i ,oi  

Fun couverture 
dure 

l 'autre de chaume 

R~, = o,58 °/o o + 
2,68 °/00 

Rt RdR p 

1,63 + 3,06 °/oo 1,40 
I,O2 + 2,75 °/0o I ,I2 
O,83 + 2,74 °/0 o I,O6 

Deux b~timents 
de chaume 

Rp = 2.2,68 °/o o 

Rt RdRR 
2.4,6I °/oo 1,72 
2.3,91 °/oo 1,46 
2.3,21 °/o o 1,2o 

Le  ta r i f  do i t  prescr i re  une  d i s t ance  p lus  61ev6e p o u r  d e u x  bAti- 
m e n t s  c o u v e r t s  en c h a u m e  que  p o u r  un  bAt imen t  c o u v e r t  en c h a u m e  
et un  a u t r e  c o u v e r t  en dur .  


